

**МІЖНАРОДНА НАУКОВА КОНФЕРЕНЦІЯ  
«ПОДВИЖНИК УКРАЇНСЬКОЇ НАУКИ  
ЗІ СРІБНОЇ ЗЕМЛІ»,  
ПРИСВЯЧЕНА 90-ЛІТТЮ З ДНЯ НАРОДЖЕННЯ  
ЧЛЕНА-КОРЕСПОНДЕНТА НАН УКРАЇНИ,  
ДОКТОРА ФІЛОЛОГІЧНИХ НАУК,  
ПРОФЕСОРА ВАСИЛЯ НІМЧУКА**

В Ужгородському національному університеті 4–5 жовтня 2023 року відбулася Міжнародна наукова конференція **«Подвижник української науки зі Срібної землі»**, присвячена 90-річчю від дня народження члена-кореспондента НАН України Василя Німчука.

Метою проведення конференції обрано репрезентацію результатів наукових досліджень учених з України та зарубіжних країн із різних галузей сучасної науки на пошану пам'яті видатного вченого Василя Васильовича Німчука, доктора філологічних наук, професора, члена-кореспондента НАНУ, багаторічного директора ІУМ НАНУ, завідувача відділу історії української мови. Було проведено круглий стіл **«В. В. Німчук — визначний український учений сучасності»**, де учасники обговорили науковий доробок Василя Васильовича та перспективи подальшого розвитку української науки.

На конференції було представлено пленарні доповіді широкої мовознавчої спрямованості, які послуговували платформою для представлення передових досліджень та теоретичних концепцій у мовознавстві, створюючи можливості для обміну ідеями та взаємодії серед учасників. Відзначимо окремо доповідь власне ономастичної спрямованості Святослава Вербича **«Про походження закарпатських антропонімів (доповнення до історико-етимологічного словника прізвищ закарпатських українців П. П. Чучки)»**.

На конференції функціонувало п'ять секцій: **«Досягнення української діалектології та лінгвогеографії»**, **«Проблеми вивчення історії української мови»**, **«Функціонування української мови в незалежній Україні. Питання граматики й стилістики в українському мовознавстві. Вивчення міжслов'янських мовних зв'язків»**, **«Питання етнолінгвістики, лінгвокультурології в новітніх мовознавчих дослідженнях. Здобутки фразеології та фразеографії української мови»**.

в порівняльному й зіставному аспектах», «Проблеми ономастики в сучасних мовознавчих студіях». В останній секції було представлено 21 доповідь, зокрема Зоряни Купчинської «Власні назви мартологів «Дефтера Муфассала 1681 року»: характеристика твірних основ»; Тетяни Вільчинської, Галини Бачинської, Оксани Вербоверхівської «Топонімічний фрейм у творчості Петра Сороки»; Галини Лукаш «Принципи вторинної номінації в конотонімії»; Віри Котович, Петра Мацьківа «Назви поселень Срібної землі як лінгвокультурний феномен»; Михайла Торчинського «Власні назви проток у структурі українського ономастикону»; Олени Карпенко, Валерії Неклесової та ін. «Сенсорна модальність онімних мемів»; Наталії Колесник «Особливості мотиваційної бази прізвиськ учнів»; Ірини Процик «Футбольні оніми Срібної землі: назви футбольних команд і прізвиська футболістів Закарпаття». Ономастичні пошуки було спрямовано на особливості буття й функціонування офіційних та неофіційних антропонімів, топонімів, ергонімів, теонімів, етнонімів, літературно-художніх онімів, конотонімів та онімних мемів, взаємодії діалектної й онімної лексики.

**В. Ю. Неклесова**

*доктор філологічних наук,*

*професор кафедри граматики англійської мови*

*Одеського національного університету ім. І. І. Мечникова*